

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Η ΕΚΚ φιλοξενεί την Ευρωπαϊκή Περιφερειακή Επιτροπή του IOSCO

**Λευκωσία, 30 Ιανουαρίου 2025** – Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) φιλοξένησε σήμερα στη Λευκωσία τη συνάντηση ολομέλειας της Ευρωπαϊκής Περιφερειακής Επιτροπής (ERC) του Διεθνούς Οργανισμού Επιτροπών Κεφαλαιαγοράς (IOSCO). Το ERC είναι μία από τις τέσσερις περιφερειακές επιτροπές του IOSCO που επικεντρώνονται σε περιφερειακά ζητήματα σχετικά με την εποπτεία των κεφαλαιαγορών. Στη συνάντηση συμμετείχαν πέραν των 52 εκπροσώπων, με το ERC να αριθμεί 57 Μέλη - Αρχές.

Τα Μέλη της ERC συζήτησαν τις προτεραιότητες του IOSCO και αντάλλαξαν απόψεις για θέματα κοινού ενδιαφέροντος, όπως η ασφάλεια των επενδυτών στον διαδικτυακό χώρο, η εποπτεία μέσω της τεχνολογίας και άλλες εξελίξεις στις αγορές και εποπτικές πρωτοβουλίες. Επίσης, τα μέλη της ERC αντάλλαξαν πρακτικές που ακολουθούνται για την αντιμετώπιση των κινδύνων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και τους "finfluencers" για την προστασία των επενδυτών.

Ο Πρόεδρος της ERC και Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του IOSCO, Jean-Paul Servais, είπε: *«Ο IOSCO συνεχίζει να καταγράφει πρόοδο σε αρκετούς τομείς, για τους οποίους η συμμετοχή των περιφερειακών επιτροπών του είναι υψίστης σημασίας, κυρίως στον τομέα της προστασίας των επενδυτών αλλά και στην προώθηση της εφαρμογής διεθνώς συμφωνημένων προτύπων σε τομείς όπως η βιώσιμη χρηματοδότηση και τα κρυπτονομίσματα. Η σημερινή συνάντηση έδωσε τη δυνατότητα για εποικοδομητική συζήτηση μεταξύ των μελών της ERC για τις διεθνείς πρωτοβουλίες που προωθούνται από τον IOSCO. Θα ήθελα να ευχαριστήσω την ΕΚΚ και τον Πρόεδρό της, Δρ. Γιώργο Θεοχαρίδη, για την θερμή υποδοχή και φιλοξενία της συνάντησης της ERC στη Λευκωσία.»*

Ο Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης, Πρόεδρος της ΕΚΚ, καλωσόρισε τα μέλη του IOSCO και τους επόπτες της ΕΕ στην Κύπρο και δήλωσε: *«Είναι μεγάλη τιμή να είμαστε μέρος αυτής της διεθνούς οικογένειας που ενώνει τους επόπτες της κεφαλαιαγοράς από όλο τον κόσμο και χαιρόμαστε ιδιαίτερα που τόσες πολλές χώρες συγκεντρώθηκαν στην Κύπρο. Παράλληλα με την επικέντρωση του IOSCO στην προστασία των επενδυτών, η ΕΚΚ αξιοποίησε την ευκαιρία να παρουσιάσει ένα νέο εκπαιδευτικό οδηγό, «ΟΔΗΓΟΣ ΕΚΚ: ΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΤΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ FINFLUENCERS», ο οποίος αναδεικνύει τη συνεχιζόμενη δέσμευση της ΕΚΚ στην ενίσχυση της χρηματοοικονομικής παιδείας στην Κύπρο».*

**(ΕΜΠΑΡΓΚΟ για δημοσίευση στις 17:00 τοπική ώρα)**

## Σημειώσεις για τους συντάκτες

1. Ο IOSCO ηγείται των διεθνών συζητήσεων πολιτικής των επιτροπών κεφαλαιαγοράς και της θέσπισης διεθνών προτύπων για την εποπτεία των χρηματοοικονομικών αγορών. Αναπτύσσει, εφαρμόζει και προωθεί την τήρηση διεθνώς αναγνωρισμένων προτύπων για την εποπτεία των χρηματοπιστωτικών αγορών και συνεργάζεται στενά με άλλους διεθνείς οργανισμούς για την παγκόσμια ατζέντα εποπτικών μεταρρυθμίσεων.
2. Τα μέλη του Οργανισμού εποπτεύουν πέραν του 95% των διεθνών αγορών σε περίπου 130 δικαιοδοσίες. Μέσω της παροχής υψηλής ποιότητας τεχνικής βοήθειας, εκπαίδευσης και κατάρτισης, ο IOSCO υποστηρίζει τα μέλη του ώστε να επιτύχουν τους εξής τρεις στόχους: α. Ενίσχυση της προστασίας των επενδυτών β. Εξασφάλιση δίκαιων και αποδοτικών αγορών γ. Προώθηση της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας μειώνοντας τον συστημικό κίνδυνο.
3. Η Ευρωπαϊκή Περιφερειακή Επιτροπή (ERC) είναι μία από τις τέσσερις περιφερειακές Επιτροπές που έχει συγκροτήσει ο IOSCO που επικεντρώνεται σε περιφερειακά ζητήματα σχετικά με την εποπτεία των κεφαλαιαγορών στην Ευρωπαϊκή επικράτεια. Η ERC του IOSCO αποτελείται από 53 μέλη του στην Ευρωπαϊκή επικράτεια και 4 Συνδεδεμένα Μέλη (χωρίς δικαίωμα ψήφου).
4. Η IOSCO διαθέτει τέσσερις περιφερειακές επιτροπές: (1) Αφρικής / Μέσης Ανατολής (AMERC) προεδρεύει η κα. Nezha Hayat, Πρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς του Μαρόκου, (2) Ασίας & Ειρηνικού (APRC) προεδρεύει η κα. Julia Leung, Διευθύνουσα Σύμβουλος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και Εμπορευμάτων του Χονγκ Κονγκ, (3) Ευρωπαϊκή Περιφερειακή Επιτροπή (ERC) προεδρεύει ο κ. Jean-Paul Servais, Πρόεδρος της Αρχής Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών και Αγορών του Βελγίου, και (4) Διαμερικανική Περιφερειακή Επιτροπή (IARC) προεδρεύει η κα. Lucia Buenrostro, Αντιπρόεδρος της Ρυθμιστικής Πολιτικής στην Εθνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς του Μεξικού.

**ΤΕΛΟΣ.**

### **Επικοινωνία με Γραφείο Τύπου**

Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Ελένη Νικολάου στο [enicolaou@cysec.gov.cy](mailto:enicolaou@cysec.gov.cy) ή με την Μόνικα Ηλία στο [monica.elia@cysec.gov.cy](mailto:monica.elia@cysec.gov.cy)